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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、由于诗学语言最大限度地降低了语言的冗余性，______了那些只是为了交流的语符，语言的能指系统和表意功能反而得到了前所未有的
______，因此，诗歌的信息含量较之其他文体语言来说确实要更大。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 抛弃　改善

 B． 舍弃　融合

 C． 放弃　提升

 D． 摒弃　激活

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，第一空，“抛弃”、“放弃”、“舍弃”较之“摒弃”之言色彩较弱，不太适用于庄重的理论探讨场合，“摒弃”更为合适。第
二空，语言在去除为了交流的语符之后，能指系统及表意功能不再淹没于与诗无关的语符当中，显然更加突出、生动，用“激
活”更加形象。

2、企业家舆论形象会对所代表的企业产生直接的影响，而在企业舆情事件中，企业家的言论与举措会受到媒体和网民最为集中的关注。企业舆
情应对中，积极的态度是缓解负面舆论的最大助力。企业家在舆情应对上总体表现良好，但是也有企业家应对不当，导致负面舆情扩大，有损

个人和企业声誉。

这段话的重点阐述对象是（　　）。

 A． 企业家舆论形象

 B． 企业舆情事件

 C． 企业舆情应对

 D． 企业家舆情应对

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先用一个转折句引出文段的主体，即“企业家在企业舆论事件中的言论与举措”，也就是企业家舆情应对。接下来从
正、反两方面分述这些“言论与举措”将会产生怎样的影响。因此答案选D。

3、中华传统节日的文化内涵蕴藏在人与自然、人与他人、人与自身的相处之道中，体现了中华民族的核心价值观念，而        其中的则是
对“和”的追求。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．分列

 B．统贯

 C．包含

 D．纵横

《正确答案》
B
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《答案解析》

根据“中华传统节日的文化内涵蕴藏在人与自然、人与他人、人与自身的相处之道中”可知，横线处应体现出对“和”的追求贯穿
始终之意，B项“统贯”指系统、条贯，可以体现“贯穿始终”之意，当选。

A项“分列”指按照一项准则分级或分类，与文意无关，排除；

C项“包含”指里边含有，无法体现“贯穿始终”之意，排除；

D项“纵横”指竖横交错或奔驰无阻，文段未体现“交错”之意，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】书籍《中国文艺评论》2021年第5期——《中华传统节日的文化内涵：基于人与自然、他者和自身关系视角的
考察》

4、原产于美洲西部的鲁冰花，英文名为“Lupin”，在希腊文里是悲苦的意思，通常生长在贫瘠的田野、乡间的小路，生命力强。而在我国台湾高
山地区，鲁冰花常跟茶树种在一起，据说可以帮助茶树健康生长，并且可以使茶叶芳香甜美。另外，鲁冰花死后肥沃了土地，让茶树长得更加

茂盛。鲁冰花这种坚忍不拔、大公无私、“化作春泥更护花”的精神，正如同世间最真挚的母爱。所以，它可以用来象征母爱，作为母亲节儿女献
给母亲最好的礼物。

这段文字意在说明：

 A．鲁冰花成为母爱之花的缘由

 B．鲁冰花的原产地及生长特性

 C．鲁冰花为何常与茶树种在一起

 D．鲁冰花在中西文化中的不同含义

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇介绍了鲁冰花的产地和生命力强，接着介绍鲁冰花可以帮助茶树成长和使茶叶芳香甜美，通过并列标志词“另外”指
出鲁冰花另一个特点，可以死后肥沃土地，随后用“坚忍不拔、大公无私、‘化作春泥更护花’”概括了前文提到的鲁冰花的特
点，最后通过“所以”引导出全文的结论，故文段为分总结构，重点强调鲁冰花象征母爱，是给母亲的最好礼物，对应A项。

B、C两项对应结论之前的内容，均非文段重点，排除；

D项，“鲁冰花的西方含义”对应首句，非文段重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《献给母亲的鲁冰花（二）——“母爱之花”的缘由》

5、调性是判断古典音乐类型的基础。贝多芬在前人调性的规则下创建了一个风格系统，形成了新的范例。这些范例成为后世学习并归纳传承的
经典。音乐由此可以承载哲学的思考，延伸至更辽远的天地。他探索音乐的过程是对音乐元素本质的发现。以他为原点，至勃拉姆斯、19世纪
的瓦格纳、20世纪的勋伯格，最终迎来调性的彻底瓦解——序列十二音的诞生，音乐中时间的结构由此被打破。这是音乐发展史上的重大转
折，而贝多芬就是一位建立起创新路径的标志性作曲家。

下列说法与原文不符的是：

 A．贝多芬创建的音乐风格系统成为后世学习的典范

 B．贝多芬形成的音乐新范例使音乐承载了哲学思考

 C．贝多芬开创的序列十二音打破了音乐的时间结构

 D．序列十二音的形成使传统音乐发生了重大的转折

《正确答案》
C

山东兖矿国际贸易分公司招聘笔试题库2024 2

编码：$912v&hg54ad6j7y 山东兖矿国际贸易分公司招聘笔试题库2024



《答案解析》

A项，根据“贝多芬在前人调性的规则下创建了一个风格系统，形成了新的范例。这些范例成为后世学习并归纳传承的经典”可
知，表述与原文相符，排除；

B项，根据“贝多芬在前人调性的规则下创建了一个风格系统······音乐由此可以承载哲学的思考”可知，在贝多芬创建新的范例
之后，音乐由此可以承载哲学的思考，表述与原文相符，排除；

C项，根据“以他为原点，至勃拉姆斯、19世纪的瓦格纳、20世纪的勋伯格，最终迎来调性的彻底瓦解——序列十二音的诞
生，音乐中时间的结构由此被打破”可知，贝多芬只是调性瓦解的原点，序列十二音并非贝多芬开创，表述与原文不符，当
选；

D项，根据“序列十二音的诞生······是音乐发展史上的重大转折”可知，表述与原文相符，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《纪念贝多芬（经典流芳）》

6、我国关于云的正式文字记载最早可追溯到甲骨文。战国时期的《吕氏春秋·应同》将云分为四类：山云、水云、旱云、雨云。秦汉时期民间
还记录了各种不同的云图。至于更为细致的划分和命名，古人依照的也是云彩外观、位置、颜色及其动态特征。例如《史记》中记载的“庆云”是
指彩色、象征祥瑞的云；《升庵全集》中的“犁头云”指的是台风前移动迅速的云片；《西京杂记》中“矞云”是指绚丽的高积云。我国自古是农业
大国，看云识天气有着重要意义，古代的这些云彩命名更多是为农事生产生活服务的。

这段文字主要介绍的是：

 A．古代中国对云的命名

 B．古代中国记载云的文献史

 C．看云识天气对古代农业生产的意义

 D．古人对云这种天气现象的认识过程

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首句引出云的话题，接着指出对云的“划分和命名”是依照“云彩的外观、位置、颜色及动态特征”，并举出《史记》、《升
庵全集》、《西京杂记》例子具体解释说明，最后指出古代的“云彩命名”更多是基于对农事生产生活的服务，所以整个文段
讨论的核心话题都是“云的命名”，对应A项。

B项错误，“文献史”是解释说明的内容，非重点，排除。

C项错误，没有提及文段的主题词“云的命名”，偏离中心，排除。

D项错误，“认识过程”无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《看了那么多，还有你不解的云?》

7、在南方经济发达地区及内地大中城市，房地产______发展到非常成熟的阶段，进一步的市场细分是______的趋势，商业地产、旅游地产已
经是被市场验证过的成功模式，养老地产这种新兴模式，正在成为诸多开发商探索的方向。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 已然　必然

 B． 已然　虽然

 C． 虽然　必然

 D． 虽然　已然

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由文段可知，“房地产发展到非常成熟的阶段”已是一种事实，故选“已然”。第二空，“进一步的……趋势”则是一种必
然，应选“必然”，因此A项正确。

8、今年以来，本市机械工业经济运行总体平稳增长，利润总额保持增加，对外贸易回升明显。但产销和利润______持续放缓，新订单______
回落。企业成本压力明显上升。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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